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ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΜΕΤΑΦΟΡΑΣ 

ΠΑΙΔΙΚΟΣ ΣΤΑΘΜΟΣ – ΝΗΠΙΑΓΩΓΕΙΟ - ΔΗΜΟΤΙΚΟ 

2026-2027 
 

 
Σκοπός του Κανονισμού Μεταφοράς με Σχολικά Λεωφορεία είναι να παρέχει βασικές και χρήσιμες 

πληροφορίες που αφορούν στη συνολική λειτουργία του συστήματος μεταφοράς των 

μαθητών/τριών προς και από το Σχολείο αλλά και κατά τη διάρκεια σχολικών επισκέψεων- 

εξορμήσεων και εκδρομών. 

 
Προσωπικό μεταφοράς 

 
Το προσωπικό μεταφοράς λαμβάνει σχετική εκπαίδευση και υπογράφει αντίστοιχο κανονισμό που 

διασφαλίζει την ποιότητα των υπηρεσιών του και την ασφαλή μεταφορά των μαθητών/τριών. 

 
Σχολικά λεωφορεία 

 
Η μεταφορά των μαθητών/τριών γίνεται με ιδιόκτητα ή μισθωμένα λεωφορεία, τα οποία πληρούν 

όλους τους κανόνες και τις προδιαγραφές ασφαλείας που ορίζει συνολικά η νομοθεσία για τη 

μεταφορά μαθητών/τριών. Όλα τα λεωφορεία διαθέτουν την προβλεπόμενη από τον νόμο 

ελάχιστη ασφαλιστική κάλυψη για σωματικές βλάβες επιβαινόντων και τρίτων και για υλικές ζημιές 

τρίτων. 

 
Δρομολόγια – στάσεις 

 
 Οι αιτήσεις για μεταφορά με Σχολικά Λεωφορεία γίνονται μαζί  με την αίτηση 

  των ομίλων (clubs). 

 

Κατά την περίοδο των εγγραφών το Γραφείο Κίνησης μπορεί να ενημερώνει τους ενδιαφερομένους 

μόνο για τις περιοχές και τα δρομολόγια της τρέχουσας σχολικής χρονιάς, τα οποία σε κάθε 

περίπτωση αποτελούν και τον κεντρικό άξονα σχεδιασμού και της επόμενης. Η διαδικασία χάραξης 

των δρομολογίων της κάθε σχολικής χρονιάς μελετάται και οργανώνεται από το Γραφείο Κίνησης 

με βάση τα στοιχεία των αιτήσεων για χρήση σχολικού λεωφορείου, και ολοκληρώνεται μέχρι την 

31η Ιουλίου, και ισχύουν μόνον για τη σχολική χρονιά για την οποία έχουν οργανωθεί. 
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Ο σχεδιασμός και η οριστικοποίησή τους γίνονται με γνώμονα την ασφάλεια της μεταφοράς των μαθητών 

και τη βέλτιστη εξυπηρέτηση τους, εφόσον δεν έχει αρνητικές επιπτώσεις στην εξυπηρέτηση του συνόλου 

των μεταφερόμενων μαθητών. Τα δρομολόγια σχεδιάζονται ώστε υπό ομαλές καιρικές και κυκλοφοριακές 

συνθήκες οι μαθητές/τριες να φθάνουν στο Σχολείο πριν την έναρξη των μαθημάτων και να παραδίδονται 

αντίστοιχα στους γονείς/κηδεμόνες στην προκαθορισμένη ώρα. 

 
Αιτήσεις για ένταξη μαθητών/τριών στο σύστημα μεταφοράς μετά την 31η Ιουλίου γίνονται δεκτές μόνο εάν 

υπάρχουν κενές θέσεις και δεν τροποποιείται σημαντικά το δρομολόγιο. 

 
Μαθητές/τριες εκτός των εξυπηρετούμενων περιοχών προκειμένου να κάνουν χρήση των σχολικών 

λεωφορείων μεταφέρονται από τους γονείς/κηδεμόνες τους στην πλησιέστερη στάση προσφερόμενου 

δρομολογίου. 

 
Προσωρινή ή οριστική τροποποίηση εκτελούμενου δρομολογίου μπορεί να υπάρξει είτε λόγω εκτάκτων 

συνθηκών, με στόχο την αποφυγή καθυστερήσεων, είτε για ζητήματα ασφαλείας. 

 
Η ειδικότερη οικονομική πολιτική (διακοπή μεταφοράς, χρήση ενός δρομολογίου ημερησίως, χρήση 

περισσότερων από ένα δρομολόγια κλπ) περιγράφεται αναλυτικά στον Κανονισμό Χρέωσης Διδάκτρων & 

Λοιπών Υπηρεσιών για κάθε σχολική μονάδα. 

 
Υποχρεώσεις γονέων/κηδεμόνων και μαθητών/τριών: 

 
Οι γονείς/κηδεμόνες των μαθητών/τριών έχουν την υποχρέωση και την ευθύνη να επιβιβάζουν τα παιδιά 

τους στο σχολικό λεωφορείο και να τα παραλαμβάνουν από αυτό στην καθορισμένη στάση και ώρα. 

 
Σε περίπτωση που γονείς μαθητών Ε΄ και ΣΤ΄ τάξεων επιθυμούν να επιστρέφει ο μαθητής/τρια από τη στάση 

του λεωφορείου στο σπίτι μόνος/η του/της, θα πρέπει να το δηλώσουν εγγράφως στη Διεύθυνση του 

Σχολείου, αναλαμβάνοντας συγχρόνως και την ευθύνη για τη μετάβαση του/της μαθητή/τριας από τη στάση 

στο σπίτι. Στην περίπτωση αυτή το Σχολείο διατηρεί το δικαίωμα να ζητήσει Υπεύθυνη δήλωση μέσω της 

πλατφόρμας gov.gr στην οποία θα υπογράφουν και οι δύο γονείς. 
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Απαγορεύεται στους μαθητές και τις μαθήτριες, μετά την αποβίβασή τους από το σχολικό 

λεωφορείο και πριν αυτό ξεκινήσει, να περνούν μπροστά απ’ αυτό, για να διασχίσουν τον δρόμο. 

Υπάρχει σοβαρότατος κίνδυνος ατυχήματος από τα άλλα αυτοκίνητα που προσπερνούν με 

ταχύτητα το σταματημένο λεωφορείο. 

 
Ειδικές οδηγίες για την καθημερινή οργάνωση της μεταφοράς: 

- Στην περίπτωση που οι γονείς/κηδεμόνες ή ο αντιπρόσωπος που έχουν ορίσει με δήλωσή 

τους προς το Σχολείο δε βρίσκεται στη στάση για την επιβίβαση του παιδιού του, το σχολικό 

λεωφορείο αναχωρεί αμέσως και η μεταφορά στο Σχολείο γίνεται με ευθύνη και με μέσο 

των γονέων/κηδεμόνων του. Το λεωφορείο δεν θα περιμένει μαθητές/τριες που έχουν 

καθυστερήσει. 

- Αντίστοιχα, σε περίπτωση μη παρουσίας των γονέων/κηδεμόνων ή μη  εξουσιοδοτημένου 

ενηλίκου για την παραλαβή του/της μαθητή/τριας, το σχολικό λεωφορείο δε θα τον/την 

αποβιβάζει, οι συνοδοί ενημερώνουν άμεσα το Γραφείο Κίνησης και θα τον/την 

επιστρέφουν στο Σχολείο μετά την ολοκλήρωση του δρομολογίου. Ο μαθητής/τρια 

παραμένει στο Σχολείο μέχρι να τον/την παραλάβουν με δικό τους μέσο οι 

γονείς/κηδεμόνες του. 

- Εάν το λεωφορείο φτάσει σε κάποια στάση νωρίτερα από την καθορισμένη ώρα, περιμένει 

την άφιξη του/της μαθητή/τριας. 

- Οι γονείς/κηδεμόνες που επιθυμούν το παιδί τους να αλλάξει δρομολόγιο η στάση 

προσωρινά ή έκτακτα, οφείλουν να ενημερώνουν το Γραφείο Κίνησης του Σχολείου το 

αργότερο μέχρι τις 12:00. Το αίτημα θα ικανοποιείται, εφόσον υπάρχουν κενές θέσεις στο 

λεωφορείο της επιθυμητής διαδρομής. 

- Για οποιοδήποτε παράπονο ή αίτημα, οι γονείς/κηδεμόνες πρέπει να απευθύνονται στο 

γραφείο Κίνησης και στον/στη συντονιστή/στρια Διοικητικών Υπηρεσιών του Σχολείου. 

- Το σχολικό λεωφορείο αποτελεί προέκταση του Σχολείου κατά συνέπεια για όσους/ες 

επιβαίνουν σε αυτό ισχύει, απολύτως, ο Σχολικός Κανονισμός. 

 

Εκτός από αυτά που προβλέπονται στον Σχολικό Κανονισμό ως προς τα προβλήματα 

συμπεριφοράς και τον παιδαγωγικό έλεγχο, στους μαθητές και τις μαθήτριες που επιβαίνουν (για 

οποιονδήποτε λόγο και για οποιαδήποτε μετακίνηση) στα σχολικά λεωφορεία δεν επιτρέπονται για 

λόγους ασφαλείας τα εξής: 
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- να βγάζουν την ζώνη ασφαλείας, να είναι όρθιοι/ες, να μετακινούνται ή να αλλάζουν θέση, 

- να ανοίγουν τα παράθυρα του λεωφορείου, να βγάζουν έξω το κεφάλι τους ή το χέρι 

τους, γ) να έχουν μαζί τους αντικείμενα μεγάλης αξίας, 

- να χρησιμοποιούν φαγητό, ποτά (νερά, αναψυκτικά) και τσίχλες -τα υλικά αυτά πρέπει 

να παραμένουν στη σχολική τους τσάντα, 

- να έχουν στυλό, μολύβια και αιχμηρά αντικείμενα ή το iPad τους εκτός της σχολικής τσάντας, 
 
 

Οι μαθητές και οι μαθήτριες που επιβαίνουν (για οποιονδήποτε λόγο και για οποιαδήποτε 

μετακίνηση) στα σχολικά λεωφορεία οφείλουν να διαμορφώνουν κλίμα ησυχίας μέσα στα 

λεωφορεία, ώστε οι οδηγοί και οι συνοδοί να εκτελούν απερίσπαστα και με ασφάλεια τα 

δρομολόγια. 

 
Οι μαθητές και οι μαθήτριες οφείλουν να συμπεριφέρονται κόσμια μέσα στα σχολικά λεωφορεία, 

τόσο μεταξύ τους όσο και προς τους/τις συνοδούς και τους οδηγούς. 

 
Οι συνοδοί και οι οδηγοί οφείλουν να ενημερώνουν τη Διεύθυνση του Σχολείου για προβλήματα 

συμπεριφοράς μαθητών/τριών που εμφανίζονται κατά τη διάρκεια των μετακινήσεων με τα 

λεωφορεία. Σε περίπτωση επαναλαμβανόμενης όχλησης και προβλημάτων συμπεριφοράς από 

τους μαθητές και τις μαθήτριες, η οποία δημιουργεί ενδεχόμενους κινδύνους στους συμμαθητές 

τους, τις συνοδούς και τους οδηγούς, το Σχολείο διατηρεί το δικαίωμα διακοπής της 

προσφερόμενης υπηρεσίας στους συγκεκριμένους μαθητές, μετά από ειδοποίηση των 

γονέων/κηδεμόνων τους. 

 

Επίσης, το Σχολείο μπορεί να αποφασίσει διακοπή της προσφερόμενης υπηρεσίας σε 

συγκεκριμένους/ες μαθητές/τριες και σε περιπτώσεις που θα επιβάλλονται για την εύρυθμη 

λειτουργία του Σχολείου. 

 
Η πρόκληση ζημιών, φθορών ή βλαβών από τους/τις μαθητές/τριες στο σχολικό λεωφορείο 

βαρύνει τον/την υπαίτιο/α μαθητή/τρια και κατά επέκταση τους γονείς/κηδεμόνες του. 


